ПАМЯТКА
для вновь создаваемых медицинских организаций                                                                   и для медицинских организаций, впервые включенных в реестр 
Основные нормативные правовые документы, которые следует знать руководителям и врачебному персоналу медицинских организаций, осуществляющих деятельность в сфере обязательного медицинского страхования:

· Федеральный закон от 29 ноября 2010 г. № 326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации (далее – ФЗ № 326);

· Правила обязательного медицинского страхования, утвержденные приказом утвержденные приказом Минздрава России» от 28.02.2019 № 108н (далее – Правила ОМС).
· Порядок проведения контроля объемов, сроков, качества и условий предоставления медицинской помощи по обязательному медицинскому страхованию застрахованным лицам, а также ее финансового обеспечения, утвержденным приказом Минздрава РФ от 19.03.2021г. № 231н.
О включении в Реестр 
Согласно ст. 15 ФЗ № 326, осуществлять деятельность в сфере обязательного медицинского страхования может медицинская организация, 1) имеющая лицензию на осуществление медицинской деятельности, 2) включенная в единый реестр медицинских организаций, осуществляющих деятельность в сфере обязательного медицинского страхования (далее – Реестр). 
Согласно ч.2 ст.15 Медицинская организация включается в Реестр на основании Уведомления, направляемого ею в Территориальный фонд обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) (далее – ТФОМС РС(Я) до 1 сентября года, предшествующего году, в котором медицинская организация намерена осуществлять деятельность в сфере обязательного медицинского страхования.  Уведомление формируется в форме электронного документа в государственной информационной системе обязательного медицинского страхования (далее – ГИС ОМС) и подписывается усиленной квалифицированной подписью лица, уполномоченного действовать от имени медицинской организации. Информация о порядке подачи Уведомления о включении медицинской организации в Реестр и о сведениях, которые должны содержаться в Уведомлении установлена Правилами ОМС, также, размещена на официальном сайте ТФОМС РС(Я).


Вновь создаваемая медицинская организация – это медицинская организация, созданная и получившая лицензию на осуществление медицинской деятельности позднее 1 сентября года, предшествующего году, в котором медицинская организация намерена осуществлять деятельность в сфере обязательного медицинского страхования. Т.е., это та медицинская организация, которая не смогла подать Уведомление в установленные сроки (до 1 сентября), так как лицензию получила после 1 сентября. 
Для вновь создаваемых медицинских организаций, намеренных осуществлять деятельность в сфере обязательного медицинского страхования в 2025г., Комиссией по разработке территориальной программы ОМС Республики Саха (Якутия) (далее – Комиссия)  установлены иные сроки подачи Уведомления - до 1 декабря 2024г.  (Протокол заседания Комиссии № 8 от 31 июля 2024г. ) . 
Таким образом, медицинская организация, созданная после 1 сентября 2024 года,  вправе подать Уведомление для участия в реализации территориальной программы ОМС на 2025г. до 1 декабря 2024 года. 

Об оплате оказанной медицинской помощи
На основании ч. 2 ст. 9 ФЗ № 326 территориальные фонды обязательного медицинского страхования, медицинские организации и страховые медицинские организации являются участниками обязательного медицинского страхования.
Согласно п. 1 ч.1 ст. 20 ФЗ № 326, медицинские организации имеют право  получать средства за оказанную медицинскую помощь на основании заключенных договоров на оказание и оплату медицинской помощи по обязательному медицинскому страхованию в соответствии с установленными тарифами на оплату медицинской помощи по обязательному медицинскому страхованию. Согласно п. 1.  ч. 2 ст. 38 ФЗ № 326, по договору на оказание и оплату медицинской помощи по обязательному медицинскому страхованию (далее – Договор), медицинская организация обязуется оказать медицинскую помощь застрахованному лицу в соответствии с территориальной программой обязательного медицинского страхования и в пределах объемов предоставления и финансового обеспечения медицинской помощи, распределенных медицинской организации решением Комиссии. 
Таким образом, медицинская организация вправе оказывать медицинскую помощь по ОМС и получать оплату за оказанную помощь при соблюдении следующих требований, установленных ФЗ № 326: 
· быть включенной в Реестр,
· заключить Договор со страховыми медицинскими организациями и Фондом,
· иметь распределенные Комиссией объемы медицинской помощи и оказывать медицинскую помощь в пределах установленных объемов. 

Об информационном взаимодействии 

Оплата за оказанную медицинскую помощь осуществляется на основании предъявляемых медицинской организацией реестров счетов за оказанную медицинскую помощь. 
На территории Республики Саха (Якутия)  информационное взаимодействие между участниками системы ОМС установлено Регламентом информационного взаимодействия участников при расчетах за медицинскую помощь по обязательному медицинскому страхованию, оказанную застрахованным лицам на территории Республики Саха (Якутия), размещен  на сайте ТФОМС РС(Я) в разделе «Информатизация ОМС», там же размещены форматы реестров медицинских услуг, региональные справочники, используемые при передаче сведений об оказанной медицинской помощи. 
Об осуществлении контроля 
в сфере обязательного медицинского страхования
Согласно ч.6 ст. 15 ФЗ № 326, медицинские организации ведут раздельный учет по операциям со средствами обязательного медицинского страхования. Согласно п.5 ч.2 ст. 20 , медицинские организации обязаны  использовать средства обязательного медицинского страхования, полученные за оказанную медицинскую помощь, в соответствии с программами обязательного медицинского страхования. ТФОМС РС(Я) осуществляет контроль за использованием средств обязательного медицинского страхования на территориях Республики Саха (Якутия), в том числе проведение проверок и ревизий. При выявлении нарушений использования средств ОМС, могут применяться финансовые санкции.
Согласно статьям 40-41 ФЗ № 326, Страховыми медицинскими организациями и ТФОМС РС(Я) осуществляется постоянный контроль объемов, сроков, качества и условий предоставления медицинской помощи медицинскими организациями в объеме и на условиях, которые установлены программами обязательного медицинского страхования, договором на оказание и оплату медицинской помощи по обязательному медицинскому страхованию и договором на оказание и оплату медицинской помощи в рамках базовой программы обязательного медицинского страхования. Контроль проводится в соответствии с Порядком проведения контроля объемов, сроков, качества и условий предоставления медицинской помощи по обязательному медицинскому страхованию застрахованным лицам, а также ее финансового обеспечения, утвержденным приказом Минздрава РФ от 19.03.2021г. № 231н. Контроль осуществляется в виде медико-экономического контроля реестров счетов (МЭК), медико-экономической экспертизы (МЭЭ), экспертизы качества медицинской помощи (ЭКМП). По результатам контроля к медицинской организации могут быть применены санкции за нарушения, выявленные при проведении МЭК, МЭЭ, ЭКМП. Основания и размер санкций установлены Тарифным соглашением на оплату медицинской помощи, оказываемой в объеме территориальной программы обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) на текущий год. 
Контактная информация
	Предмет вопроса
	Подразделение ТФОМС РС(Я)
	Контактный телефон код (4112)

	Подача уведомлений о включении в реестр, распределение объемов медицинской помощи
	Отдел мониторинга территориальной программы ОМС
(ОМТП)
	32 64 41,

32 64 42

	Формирование и предоставление реестров счетов на оплату
	Расчетно-аналитический отдел

(РАО)
	32 64 87

	Тарифы на оплату медицинской помощи 
	Отдел ценообразования и тарифов (ОЦиТ)
	32 64 24

	Территориальная программа обязательного медицинского страхования РС (Я)
	Организационно-методический отдел (ОМО)
	32 64 39

	Контроль объемов, сроков, качества и условий предоставления медицинской помощи
	Отдел защиты прав застрахованных 
(ОЗПЗ)
	32 64 36,
32 64 37

	Заключение договоров в сфере ОМС


	Юридический отдел 

(ЮО)
	32 64 74

	Сайт ТФОМС РС(Я) https://sakhaoms.ru


